
最新幼儿园教案快乐的一天教学反思(优
秀5篇)

作为一位不辞辛劳的人民教师,常常要根据教学需要编写教案,
教案有利于教学水平的提高,有助于教研活动的开展。写教案
的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？下面是小
编整理的优秀教案范文，欢迎阅读分享，希望对大家有所帮
助。

幼儿园教案快乐的一天教学反思篇一

活动目标：

1、初步感受中国的传统姓氏文化，发现姓名中隐藏的秘密，
能与他人大胆交流。

2、了解自己名字的含义，体会家长对自己的关爱和期望，增
强自信心和自豪感。

活动准备：

黑板，小桌子，每个幼儿的名字卡片，红色小圆点。

活动过程：

（一）开始部分：

教师热情洋溢的和幼儿打招呼：大家好。

（二）基本部分：

1、自我介绍。



（1）、教师自我介绍：你们已经认识我了，等下你们也介绍
你的名字，让我们大家认识认识。

（2）、个别幼儿做自我介绍。

（3）、小结：每个名字都隐藏着秘密。名字很重要。

2、贴名字。

（1）、在桌子上提供每个幼儿的名字卡片，让幼儿自己找出
自己的名字贴在黑板上。

（2）、小结：这些名字都隐藏着很多小秘密，谁找到了小秘
密？

3、找名字。

（1）、幼儿找姓和名一样的字。

（2）、小结：名字里有2个字的名，也有3个字的名，有姓一
样的，比如：林xx中的“林”是姓。

4、红点贴姓。

（1）、教师示范操作：把红色点贴在姓的下面。

（2）、请幼儿按姓名排列，分别给第一行、第二行、第三行
的姓名的姓字下面贴上红色点。

5、找同姓的秘密。

（1）、教师提出要求。

（2）幼儿讲诉：我爸爸姓张，我姓张，我们是一样的姓。



（3）、小结：爷爷的姓传给爸爸，爸爸的姓传给孩子，姓氏
就是这么传下来的。

6、找找听课的同姓老师。

（1）、提醒幼儿说：老师好，我姓崔，请问有谁姓崔的请举
手。

（2）、依次请幼儿和听课老师互动。

（3）、小结：同姓的可多了。

7、找找家里不同姓的家人。

（1）、在家里谁的姓和我们不一样？你们家里有几个姓？

（2）、幼儿回答。

（3）、小结：我们中国有好多姓，共计有500多个呢，这么
多的姓，我们就叫“百家姓”。

8、介绍自己名字的含义。

（2）、请个别幼儿说说其自己名字的含义

（3）、教师示范讲述其他幼儿名字的含义。

（三）结束部分：

1、小结：每个名字都隐藏着特殊的秘密，都有着特殊的含义。
名字是我们认识别人，和别人交往的重要途径。所以，名字
很重要。

2、结束。



活动反思：

幼儿园教案快乐的一天教学反思篇二

活动目标

1.学习保持积极情绪的方法。

2.知道每个人都有不高兴的时候，因此不能产生消极态度。

3.培养幼儿勇敢、活泼的个性。

4.鼓励幼儿大胆说话和积极应答。

活动准备

1.糖果。

2.自制图画，快乐统计图

3.滑稽短片(倒霉熊)音乐《快乐小猪》

活动过程

一、游戏(猜猜看)

两只手里，其中一个手里握住一个东西，让幼儿猜猜在哪个
手里，给猜对的幼儿奖励一颗糖果。

询问幼儿得到糖果和没得到糖果时的心情表现。(如：开心，
快乐，难过，失望···)

当你猜对的时候心里怎么样?猜不对的时候心里怎么样?

二、出示自制图画(图中内容：做游戏，玩玩具，小朋友闹矛



盾，抢玩具，)

观察图中人物发生了什么事，当时心情是怎么样?你是怎么看
出来的?为什么?

小结：每个人每天都会有不同的心情，比如开心，快乐。比
如伤心，难过。甚至有时愤怒，生气。告诉小朋友一个秘密，
开心和快乐会传染，当你开心的时候会传染给身边的每个人，
他们会跟你一起开心，不开心的时候也会把心情传染给别人，
希望小朋友能保持快乐，把快乐传染给每一个人。

三、快乐统计

你们有没有特别高兴的事，你在什么时候开心?(如：看动画
片，做游戏，帮助别人，等等)

你们有没有难过的时候，你在什么时候难过?(如：受批评，
小朋友闹矛盾，心爱的东西被弄坏，等等)

讲述故事：有一个爱生气的小花狗，它经常生气以后，肚子
就会变大，它去看医生，医生告诉它：因为你爱生气，所以
你的'肚子里面装的全是不开心时生的气，这是气病。你要想
办法让自己开心快乐，那样肚子就不会变大了!

小朋友当你们不开心的时候你能用什么方法解决来让自己开
心起来呢?

出示快乐统计图，记录幼儿快乐的办法!

小结：在生活中经常会出现开心和不开心的时候，当你们不
开心的时候一定要想办法让自己开心起来，因为开心有利于
身体健康，让我们每个人都成为一个开心快乐的宝宝!

四、欣赏滑稽短片，记录快乐瞬间观看短片，看了短片，你



们开心吗?来把你们的快乐表现出来吧(照相机记录孩子的开
心瞬间)。

五、结束舞蹈(快乐小猪)，传递快乐

小朋友，我们不仅要自己开心快乐，我们还要把我们的开心
快乐传递给身边的每个人，那现在你们开心吗?那我们快乐了
也要把我们的快乐传染给大家。

邀请你们的爸爸妈妈，一起来跳我们最爱的《快乐小猪》吧!

教学反思

本节课程属于心理健康活动，需要幼儿掌握的难点重点没有，
希望通过本活动建立幼儿良好的心态，这节课较成功，幼儿
基本上人人参与，非常开心，起到了我这节课要达到的效果。

幼儿园教案快乐的一天教学反思篇三

游戏目标：

1、发展小朋友的运动协调性

2、培养孩子之间的团结合作

游戏准备：塑胶跑道、蜈蚣图片、圆纸片

游戏过程：

1、介绍游戏玩法。将小朋友分成四组。出示图片，引出游戏。
（复习游戏）小朋友在起点处分别下蹲。后面幼儿两手抱紧
前面幼儿的腰部，做好出发的活动准备。让他们出示左右腿，
并告诉他们1是右腿，2是左腿，每组小朋友要动作一致，并
且要喊出来。教师发出口令后，各组幼儿齐喊“一二、一



二……”。这样子到达终点，终点有圆圆的纸片，每组最后
一个小朋友来拿圆片，最先拿到的那一组赢。

2、示范游戏。教师和两个小朋友一起做个示范，从中要着重
示范游戏玩法。

3、幼儿集体游戏。让他们进行思考，怎样才能走得更快。第
一次根据是否遵守规则来讲评，第二次是速度和队伍的整齐
程度，并提问如何才能走得又快又稳，最后一次则是老师讲
评和小朋友之间的互评。

注意事项（在游戏讲解中着重指出）

1、是蹲下不是跪下

2、注意安全，不推挤

3、总结讲评对于表现好的小朋友进行表扬，对需要注意的问
题进行说明。

4、教学反思。

情景再现：

今天，我带小朋友们玩了一个游戏，游戏名字叫“蜈蚣竞
走”。就是小朋友下蹲双手搭着前一个小朋友的脚往前行走
的游戏。这个游戏也算是一个复习游戏，因为小朋友早已玩
过这个游戏。所以游戏的玩法还有注意的要点都是由小朋友
们自己讲的，我就增添了一些要点。这次游戏，我们玩了三
次。在玩的时候，总有那么一两组小朋友发生脱节的现象，
但总体质量还不错。

活动反思：

1、每一次游戏后的总结很重要。小朋友的记性都很好，游戏



玩法还有注意要点都是他们自己说的。我重复了一遍加深他
们的印象，但在游戏过程中总有那么几个小朋友会破坏规则，
但是当时各组在比赛，所以结束后的点评就尤其重要了，针
对游戏中出现的问题来解决。

2、教师也要有相应的引导作用。在这次游戏时，我的教案里
原本是有喊一二一的过程的，但是当时给忽略了。幸好指导
老师看有些队伍动作太不一致了，就提出了这一点。根据游
戏的不同情况做出不同的反应，从而引导孩子们，我觉得这
还是自己要努力的地方。

幼儿园教案快乐的一天教学反思篇四

设计意图：大班幼儿玩过许多多人合作的游戏，如炒蚕豆、
套花瓶、老鹰抓小鸡等，有一定的合作能力，同时他们也喜
欢挑战有难度的动作。《蜈蚣走路》是多人合作走的动作游
戏，要求步调一致，需要有合作和协调的能力，再套上脚环，
这样的动作难度很大。大班幼儿乐于作这样的尝试。无论能
力强弱，都可以得到锻炼和提高，都可以体验到合作成功的
快乐。为避免练习中的枯燥，设计了“蜈蚣长大”的情景：
由两人过渡到多人合作，“蜈蚣练本领”：提高难度，有利
于幼儿掌握动作要领，提高对活动的兴趣。

一、活动目标：

1、学习多人合作运动走的技能，发展身体的平衡能力。

a、能多人合作，脚受束缚时走过障碍，动作平稳。

b、能多人合作，脚受束缚时蹲着向前走，动作协调。

c、能多人合作运动着向前走，动作灵活-

2、培养幼儿不怕困难，互相协作的品质。



二、活动准备：

长松紧带八根，上面缝有十个小环（细松紧带）；垫子、拱
形门、椅子；音乐磁带。

三、活动过程：

1、听音乐，五人一组合作做韵律操。

2、以“小蜈蚣学走路”的情节，学习多人合作向前走的动作。

a、两人为一只小蜈蚣，练习向前走，并能配上口令：“左右
左”、“一二一”等。

b、以“蜈蚣长大”，练习三人、四人、五人走，要求动作协
调，步伐一致。

提示语：小蜈蚣可以站着走，还可以蹲着走，大家试一试。

c、幼儿连在一起，沿场地走一圈，并配上儿歌“小蜈蚣，学
走路，许多只脚不打架，喊声口令齐步走，一二一，向前
走”。

3、练习脚受束缚向前走的动作。

a、出示脚环，讲解戴法。

b、幼儿五人一组，戴上脚环，练习走路，要求步伐一致。注
意安全。

4、蜈蚣练本领

a、设计三个情景：草地（软垫）、山洞（拱形门）、树林
（椅子）。



b、幼儿依次练习，教师给予指导。

5、蜈蚣走路比赛

五人一组，分成四组，过草地，钻山洞，绕树林，比赛哪组
走得最快，最稳。

6、坐在垫上，解下脚环，做放松动作。

四、活动评价：

在活动中，幼儿积极、主动，兴趣盎然，尽管动作技能有一
定的难度，但幼儿不怕困难，勇于探索。在比赛中，幼儿为
了追求名次，往往忽略了动作的一致性，这点需要强调，同
时要提醒幼儿注意安全。

建议：此活动可以分两次开展，第一次练习多人合作向前走
的动作；第二次练习受束缚走路的动作，这样减轻一堂课的
难度，使幼儿的动作协调一致。

幼儿园教案快乐的一天教学反思篇五

活动目标：

1、能积极参与赏灯、玩灯、搓元宵等活动，体验与同伴集体
过节的快乐。

2、知道元宵节是中国人的传统节日之一，感受节日的欢快气
氛。

活动准备：

1、拌好的馅、干米粉。



2、小盘子、大盘子。

3、幼儿自制花灯一盏。

4、猜灯谜谜面，悬挂操场。

5、发出邀请，家长参与。

活动过程：

1、介绍元宵节。

引导幼儿讲述：我所知道的元宵节。

教师进一步介绍元宵节的来历和习俗。

2、做元宵。

谈谈说说：我吃过的各种元宵。

介绍做元宵的材料，并示范制作方法。

制作方法：先用小勺挖一匙馅心放在手心里搓圆，将搓圆的
馅心放入干米粉，在盘中往返滚动，直到馅心四面粘满米粉。
最后，把它放在手心搓圆即成。

幼儿分组制作，教师重点指导幼儿把握两人合作滚米粉的技
能。

将搓好的元宵放在大盘子里，分享集体合作的快乐。在等待
煮元宵的同时，玩花灯。

3、玩花灯。

幼儿提着花灯，同伴相互欣赏，讲述自己所拿的灯的名称及



主要特点。

在敲锣打鼓的热闹气氛中，幼儿在园内提灯游行，自由交往。

4、家长带领幼儿猜灯谜。

5、品尝小元宵。

鼓励幼儿有礼貌地邀请老师、弟弟妹妹一起品尝劳动成果，
感受劳动带来的快乐。

活动结束：领奖品。


